

# 新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年1月

3

星期二

农历壬寅年十二月十二

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号77-40

总第139期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

## “客流量恢复超出预期”

### ——从重庆“国际消费中心城市核心承载地”看消费回暖

“元旦假期客流量恢复很快，我们店两个销售员今天忙到下午2点才吃午饭，一个上午销售额就有四五万元！”1月1日下午，重庆砂之船奥特莱斯商场某男装店销售员王晓莉边给客人拿衣服，边对记者说。

砂之船奥特莱斯商场位于重庆市两江新区寸滩新城金山片区，这里聚集了“一带一路”商品展示交易中心、宜家家居、苏宁易购、时尚创意产业园金心意库等多种商业业态。2021年，重庆成为率先开展国际消费中心城市培育建设的5个城市之一，寸滩新城被重庆市相关部门定位为“国际消费中心城市核心承载地”，重点发展时尚消费经济。

新年第一天，记者在寸滩新城金山片区看到，来购物休闲的市民熙熙攘攘，前往各商场的车辆排起了长队，街边的文创产品摊位吸引着人们驻足观看，商场内的大红灯笼和酷炫灯饰烘托出浓郁的节日氛围。

“客流量恢复超出预期！”砂之船奥特莱斯商场数智营销部负责人张倩介绍，随着生产生活秩序的逐步恢复，从2022年12月23日开始客流量明显回升，目前商场入驻品牌有400多个、处于满租状态，今年元旦假期第一天商场客流量就达到2.77万人、营业额达1289万元，与去年同期基本持平。

(下转2版)

# 开局迈出新步伐

## ——2023年开年推动高质量发展一线观察

告别2022，迎来2023。

过去一年，经历重重考验，中国经济高质量发展势头不减。展望未来，中国经济“稳”的基调更明确，“进”的要求更积极，高质量发展的步伐更加笃定。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。习近平总书记在党的二十大报告中指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。新年伊始，万象更新，神州大地处处涌动着发展进步的蓬勃活力。

### 新起点展现新气象：稳中求进不断巩固经济回升态势

寒冬时节，四川阿坝。

当新年的第一缕阳光洒向大地，青海西宁至四川成都高速铁路全线首座开挖隧道——红原2号隧道施工现场已是一片繁忙景象：克服冬季高原缺氧、雨雪等恶劣条件影响，600多名管理、施工人员驻守现场；机器轰鸣声中，隧道掘进有条不紊……

“一条路，跑出西部发展的加速度。这条铁路建成后，将推动‘丝绸之路经济带’和‘长江经济带’互联互通，让沿线地

区发展再加速。”中铁十九局西成铁路项目负责人王海亮说。

岁末年初，“高质量发展”成为拓展回稳向上态势的关键词。随着疫情防控措施优化调整，各地各部门积极推动复工复产，努力减少疫情对经济社会发展的影响，重点项目稳步推进，经济秩序和社会秩序加快恢复，经济活力正在不断释放。

北京市海淀区上庄镇，翠湖智慧农业创新工场里，宽敞明亮的温室里一派生机勃勃、绿意盎然。

温室内，去年9月定植的番茄开始陆续上市。“番茄植株每周开一次花，每天

持续采收，一直可以采收到现在7月。”翠湖智慧农业创新工场总经理李新旭最近忙得连轴转。作为京津冀地区单体最大的蔬菜生产连栋温室负责人，他不仅要管生产，还要考察外埠的生产基地，准备扩大产能。

工地赶进度、企业抢订单、商场聚人气……复工复产不只是人员召回、机器重启，更是信心与希望的重启。

元旦假期首日，重庆解放碑商圈人头攒动。走进位于重百大楼顶层的直播间，一场日用品电商直播正在进行。“做直播、上云端，我们这样的老百货商场也有了新气象。” (下转2版)



## 成渝地区双城经济圈：共谋“一盘棋”跑出“加速度”

重大项目密集“落子”，现代化产业体系加速形成，改革开放新高地加快崛起……2022年，重庆、四川克服国内外各种不确定性因素，共谋“一盘棋”，推动成渝地区双城经济圈建设跑出“加速度”。

川渝正以党的二十大和中央经济工作会议精神为指引，在新的一年里更好统筹疫情防控和经济社会发展，奋力抢抓发展新机遇，持续推动成渝地区双城经济圈各领域建设全面提速。

### 重大项目建设持续提速

川渝交界处，南北大道三期工程施工现场，机器轰鸣声中，铺路机缓缓向前推进……

“三期工程联结重庆渝北区茨竹镇和四川邻水县高滩镇，预计2023年上半年通车。”成都路桥工区负责人李宇说，届时高滩镇到重庆江北机场的车程将从近2小时缩短至半小时。

如今行走在川渝各地，随处可见热火朝天的项目建设现场。重庆市发展改革委数据显示，2022年川渝共推进实施成渝地区双城经济圈重大项目160个，远超2021年的67个，年度投资完成率达127%。

交通领域，成渝中线高铁、渝西高铁、成达万高铁开工建设，川渝省际建成和在建高速公路达20条，江北国际机场T3B航站楼主体结构和第四跑道正加快建设。

能源领域，川渝天然气千亿立方米产能基地2022年上半年产量超过320亿立方米，川渝1000千伏特高压交流工程、川南—渝西输气管道等项目加快推进。

新基建领域，川渝已建和在建数据中心机架总量超36万个，成渝纳入国家“东数西算”工程算力枢纽节点布局，工业互联网标识解析国家顶级节点相关项目落户成都……

中央经济工作会议要求“着力扩大国内需求”。2023年，成渝地区双城经济圈重大项目建设将继续提速。川渝两地发展改革委数据显示，2023年川渝将共建248个重大项目，总投资约3.3万亿元。

### 加快建设现代化产业体系

在成都华川电机有限责任公司车间，一台台新能源汽车电机生产、包装完毕，几小时后就能出现在成渝多家整车厂的生产线上。

(下转3版)

## 光影雕塑“大足年”

春自寒梅报起，年从玉兔迎来。昨日，记者走访发现，大足城区迎春灯饰已布置完毕，喜迎新年。火树银花不夜天，璀璨多姿大足年，在迎春灯饰的映衬下，街头流光溢彩，美轮美奂。

据了解，为了挖掘文化内涵，彰显区域特色，讲述大足故事，今年，在各个节点主要以海棠、稻穗、五金、新年礼物灯等小品为核心，作品以“窗口、祥云、佛教、足印”为题材，通过灯光透视，诠释魅力大足，用灯光雕塑塑造壮阔场景和喜庆氛围。

新渝报记者



## 贯彻党的二十大精神——“敢闯敢干 唯实争先”大家谈

一千多年前，当先贤们将世界石刻艺术的最高成就镌刻在大足的青山绿水之间时，“开山化石、励志图新”的城市精神便在大足大地上生根发芽、开花结果。大足中流下，青山两岸移。当年回荡在五山之间的凿壁声犹然在耳，新时代的大足儿女又万丈豪情地踏上了全面建设社会主义现代化新大足的新征程。惟一不变的

是，敢闯敢试、敢为人先、勇立潮头的热血基因依旧根植于每个大足人的血脉里，奔腾不止、奔流不息。

“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”。这四个“敢”犹如奋进之歌，激昂信心；又如冬日暖阳，温润人心。谱写中国式现代化大足新篇章，既没有先例可循，也没有现成经验可以照搬，我们必

须时刻保持“敢”的精神状态，不断增强历史自信和历史主动，准备识变、科学应变、主动求变，秉持逢山开路遇水搭桥的担当，培育越是艰险越向前的勇气，涵养守正创新的智慧，在乱云飞渡中把牢正确方向，在风险挑战面前砥砺胆识，激发全社会干事创业的决心和动力。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神，全面落实市委六届二次全会和大足区委三届五次全会精神，在全区掀起“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”的热潮，形成“敢闯敢干 唯实争先”的浓厚氛围，从即日起，本报特别推出《贯彻党的二十大精神——“敢闯敢干 唯实争先”大家谈》学习专栏，刊登部分

区级部门和各镇街主要负责人的认识体会文章，旨在通过思想上的大讨论、大解放，大力弘扬“开上化石 励志图新”的大足城市精神，推动工作大创新、大突破，为加快做靓享誉世界的文化会客厅、建强链接成渝的“两高”桥头堡，建设富裕文明和谐美丽幸福新大足提供强大的精神力量和思想引领。敬请关注。

不住、处处慢不得”的效率，立说立行、说干就干，全力推动招商引资和项目建设按下“快进键”、迈开“大足”跑出“加速度”，牢记“‘放一放’就误事、‘缓一缓’就出事、‘拖一拖’就坏事”，营造“事事马上办、个个敢担当”的浓厚氛围。要以“钉钉子”的韧劲干事，扭住不放，一抓到底，不让职责挂空档，不让承诺放空炮，确保事事有着落、桩桩都办成；对教育、卫生等打基础、利长远、惠民生的事业，要以“功成不必在我、建功必须有我”的宽广胸怀和主动作为，一以贯之抓落实，确保在重点上“哪壶不开提哪壶”，在成效上“提了哪壶开哪壶”。要以“抓落实”的作风干事，善用“闭环”思维，常态化梳理项目清单、事项清单、责任清单，动态完善案例库、问题库，迅速建立定期工作例会、赛马晾晒机制，切实做到用数字说话、凭实绩答卷、以成效检验，确保“干”字当头、“实”字托底，努力交出经得起实践检验、基层评判、群众打分的高分答卷。

历史只会眷顾坚定者、奋进者、搏击者，而不会等待犹豫者、懈怠者、畏难者。在新时代新征程全面建设社会主义现代化新大足，激励着大足区干部群众冲锋陷阵、埋头苦干、勇于创新、锐意进取。让我们以奋进者姿态、创造性张力，拿出敢为天下先的干劲、敢闯无人区的冲劲、敢做弄潮儿的拼劲，以干部之为引领发展之进，以一域之光为全局添彩！

### 中流击楫 奋勇者先

## 以干部之为引领发展之进

□《新渝报》特约评论员

难、义不逃责，大胆地干、扎实地干，时刻保持“想想明白白，做就做极致、干就干出彩”的拼劲，去“油腻”、“不躺平”，起而行之、勇挑重担。要迸发“想为”的勇气魄力，甩掉思想上的“包袱”，不被条条框框、思维定式束缚，不被不良风气、形式主义套牢，改变“不干不错、多干多错”“宁不出彩、也不出格”的思想，敢于把自己放到全市、全国的宏大场景中去比拼，在经风雨、见世面中才干、壮筋骨，练就担当作为的硬脊梁、铁肩膀、真本事，力争做出在全市乃至全国叫得响、立得住、传得开的亮点工作。要厚植“想为”的环境土壤，把衡量实干担当的尺子大胆亮出来，把注重实效实绩的标杆高高树起来，进一步优化容错纠错机制，既“鞭打快牛”，又不亏待、不冷落孺子牛、拓荒牛、老黄牛“三牛”干部；要从干部选任、教育培训、监督管理、考核评价、待遇保障、关心关爱等方面进一步细化激励干部担当作为的举措，对在产业转型升级攻坚、重点项目建设攻坚、乡村振兴攻坚、优化营商环境攻坚、基层社会治理攻坚等行动中主动

作为、表现突出的干部，在选拔任用、晋升职级、表彰奖励等方面优先予以考虑，真正做到让有为者有位、能干者能上、优秀者优先，不断塑造政治清明、政府清廉、干部清正、社会清风、文化清新的良好态势。

干部要“敢为”，关键是“善为”。没有“金刚钻”，揽不了“瓷器活”。党的二十大报告指出：“全面建设社会主义现代化国家，必须有一支政治过硬、适应新时代要求、具备领导现代化建设能力的干部队伍。”干部的“敢为”是需要“善为”为底气的。大足区正站在抢抓发展机遇的历史风口，面对艰巨复杂的改革发展稳定任务，面对周边地区你追我赶的竞争态势，领导干部必须跟上时代步伐，大兴学习之风，通过学习增长智慧、提升本领。要提升善谋良策的能力，聚焦互联网、数字经济、智能制造等技术前沿领域，学习新知识、掌握新本领、摸清新规律，全面提高科学决策的本领，善于运用战略思维、历史思维、辩证思维、系统思维、法治思维、底线思维来观察和分析问题，做到既能用“望远镜”登高远

望，又能用“显微镜”见微知著。要提升善于创新的能力，冲破因循守旧的条条，破除惯性思维的框框、摆脱墨守成规的约束，强化整体智治、抓纲带目等思维模式，树立城市经营理念，善于算大账、长远账、综合账，让一切劳动、知识、技术、管理、资本的活力竞相迸发，推动有为政府和有效市场更好契合。要提升善解难题的能力，坚持迎着问题上、向着难处去，围绕大足区第三次党代会提出的“科技创新能力不强、文旅融合不充分、城乡发展不够协调”等弱项短板，广泛开展调查研究，俯下身听民意，及时发现群众关注的热点、难点、痛点和堵点；及时解决个性问题，善于反思共性问题，通过举一反三、未雨绸缪，推动破解难题、答题答卷。

干部要“敢为”，核心是“有为”。“坐而论道易，起而行之难”。领导干部要做起而行之的行动者，不做坐而论道的清谈客，既要想干事、还要能干事、更要敢干事。要以“马上办”的实干精神，以“分秒等不起、时刻坐